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Tomáš Havlíček se narodil 22. května 1958 v Praze. Se svým starším bratrem 
vyrůstal v Novém Kníně. Maminka Vlasta byla učitelka a v kostele hrála na 
varhany.  

,,Když chtěla nastoupit znovu do práce a podotýkám učila výtvarnou výchovu, 
hudební výchovu a ruštinu… jo?.. tyto tři aprobace měla, tak když chtěla nastoupit 
znovu do školy v době v té době holky z gymplu ššš…chodily do učit, protože nebyli 
kvalifikovaní učitelé a mojí maminku nevzali.“ 

Tatínek Josef byl členem národně socialistické strany a po únoru 1948 byl půl roku 
zavřený. 

V létě 1968 se celá rodina i s přáteli vydala na dovolenou na východní Slovensko. 
Z 20. na 21. srpna přespávali nedaleko Bratislavy. 

„Ráno ta pani z tý druhý rodiny bušila na nás někdy v pět ráno ,,Puste si rádio“ 
který nepřetržitě upozorňovalo, varovalo….“ 

Z dovolené se museli vrátit a cestou zpátky se míjeli s tanky.  

…moje maminka, myslim že z jejích výrazů bych moh dát dohromady naučný 
slovník sprostých slov a nadávek.“ 

 

Tomáš Havlíček po základní škole navštěvoval gymnázium v Dobříši. Po maturitě 
nastoupil na  ČVUT. Oženil se a nastěhoval se do Mokrovrat. Věnoval se hudbě a 
turistice. 
 
„dělali jsme velice zajímaví přechody samozřejmě v tý době se moc do ciziny 
nemohlo takže jsme dělali hlavně slovenský hory, což musím říct že, jsou 
nádherný.“ 

Na konci 80.let Československá televize začala vysílat pořady, kde lidé sdělovali, 
co je trápí. Předseda komunistické strany v tehdejších Mokrých Vratech za 
podivných okolností prodal místní školu. To vzbudilo v obci velký rozruch. 
 

„Tak ty maminky těch malejch dětí udělali spouru a pozvali sondy to byl takovej 
jak se začalo uvolňovat trošku že jo Gorbačov no a i u nás tak sondy byl 1. takový 
řekl bych téměř otevřeně kritickej pořad.“ 

Rada národního výboru odstoupila ve čtvrtek 16. listopadu 1989. 

„já jsem vždycky se pak chlubil že revoluce začala ale ne na Národní třídě ale 
v Mokrovratech.“ 



Tomáš Havlíček po Sametové revoluci vstoupil do komunální politiky a byl zvolen 
starostou Mokrovrat.  

Demokracie, jak říká pan Havlíček, je dobrý režim pro slušné lidi, ale špatný režim 
pro neslušné lidi, kteří toho využívají a zneužívají. A co vzkazuje dnešní generaci? 
 
„více se snažte o záležitosti mezilidské a snažit se v tom životě dosáhnout něčeho 
aby vás to naplňovalo.“ 

 


